

流感奪命飆升 4童不治

兒童疫苗接種率僅六成 議員倡納計劃增保護

冬季流感季節至今，香港共錄得911宗嚴重流感個案，其中578人死亡，與以往流感季節相比死亡人數大幅上升，其中單是兒童已出現28宗嚴重併發症個案、4人死亡，當中近八成共22人沒接種流感疫苗。民建聯立法會議員梁熙昨聯同醫學界召開記者會，有專家指兒童感染流感，病情可急速轉壞，部分重症患者即使康復亦可能永久殘障，呼籲家長盡快安排子女接種。梁熙則建議將流感疫苗納入「兒童免疫接種計劃」，進一步提升學童接種率擴大保護屏障。

衛生署衛生防護中心數字顯示，截至今年5月底，本港6個月至12歲兒童流感疫苗接種率才剛達六成，遠較澳門相同組別近八成的接種率低。港大兒童及青少年科名譽臨床副教授關日華昨表示，兒童感染流感後，情況有可能會急速轉壞，會引發昏迷和抽筋，甚至可以併發腦病變或腦炎，而急性壞死性腦炎死亡率高達七成，即使康復亦可能永久殘障，故呼籲家長盡快安排子女接種流感疫苗。

此外，兒童在校園經常與其他學生互動，比起其他年齡層的兒童更易傳染，更需要疫苗的保護。他建議政府加強公眾對流感疫苗的認識，提升大眾信心去接種疫苗，以降低流感交叉感染風險，同時提高家長對兒童流感接種的意願和防護措施。

噴鼻式疫苗無痛侵入性較低

梁熙則指現有流感疫苗接種計劃和學校外展計劃，比較依賴家長及學校主動參與。他建議把流感疫苗納入「香港兒童免疫接種計劃」，並參考澳門做法，由衛生部門派人到全部學校為學生及教職員等集體接種，以提高接種率，並降低校園及社區爆發風險。

香港醫學會傳染病顧問委員會聯席主席曾祈殷昨表示，目前香港採用的流感疫苗主要分為較傳統的注射式滅活流感疫苗，以及較新型的噴鼻式滅活流感疫苗，前者需要透過肌肉注射，適用於6個月以上人士；而噴鼻式滅活流感疫苗則適用於2至49歲人士，好處為無痛、接種過程快速及侵入性較低等。曾祈殷又提醒市民，無論接種哪類流感疫苗，都應事前了解接種須知，確認自己是否不宜接種。



■專家指兒童疫苗接種率未達理想水準。

垃圾研按量收費 回收積分換超市券

垃圾徵費暫緩實施，環境及生態局局長謝展寰昨日在電視節目重申，「污者自付」做法有其重要性，未來會研究如何優化徵費，令市民接受。其中一個方向是按量收費，即以全幢大廈計算用袋量再攤分，相信清潔工會較易配合，亦可免除清潔工分辨無使用指定垃圾袋的麻煩，也不用將法律責任放在他們身上。

謝展寰指出，日本有30%地區基於已建立回收文化，至今都無就垃圾徵費，但香港可能仍有必要性，「香港人

一定要慢慢地改變文化，透過鼓勵和徵費一齊用，速度會比較快。」他並以有推行垃圾徵費的台北為例指出，當地並非以逐戶計算，而是整幢大廈計算，認為此舉可解決許多香港現時面對的問題，值得借鏡。

謝展寰又透露，政府目標是於今年暑假起延長「綠在區區」營運時間多3小時，同時研究於今年內推出回收積分可兌換超市購物券，並由政府出錢，「現時積分可換取食油或即食麵、毛巾，但很多意見認為種類不夠。」



■到場人士與身穿民族服飾店員合照。

家鄉市集遊人如織 排長龍嘗特產

第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華昨日繼續在銅鑼灣維多利亞公園開放，由於昨日天氣晴朗，加上是周日假期，吸引不少市民前來遊玩，品嚐各地特色美食，購買平時在香港少見的特產。有市民接受本報訪問時表示，今次同鄉市集嘉年華活動非常具有特色，令人目不暇給，更對來自不同地方的美食讚不絕口，希望香港日後能更頻繁地舉辦此類活動，相信定能提振本地消費，刺激市場。

市民梁先生表示，展覽有來自中國各省份的攤位，可同一時間看到各地特色產品，而許多熱門小食甚至大排長龍，自己亦品嚐

了山東特色啤酒，稱讚口感非常特別。

前行政長官林鄭月娥昨到市集逛了約半小時，與攤檔商戶打招呼及現場試食，並觀賞武術表演；立法會議員譚岳衡亦有到訪，作為甘肅省政協常委和香港甘肅聯誼會執行會長的他，更在甘肅展位幫手「帶貨」。他指出，現在很多港人喜愛內地特產和美食，願意北上消費，期待可以進行進一步研究，考慮可否將家鄉市集恒常化，搞活本地經濟。藝人王祖藍也現身市集，驚喜獻唱亦大讚市集物美價廉有特色，又向市民特別推介東莞及廣西的特產。

深水埗路陷 快線率先重開

深水埗海壇街與桂林街交界前日出現大面積路陷，大批工人連夜搶修，昨晨開始用泥頭車來回運載砂石填補巨坑，又以鏟泥機及壓土機重鋪路面，水務署署長黃恩諾亦有到場視察。

至昨晚約10時，運輸署表示上述受影響路段的快線，已在完成臨時修復工作後重開。至於所有路面的永久修復工程，估計要到本周五（7日）才能完成。而今次路陷原因，水務署、渠務署及路政署將展開聯合調查，亦會使用雷達檢測附近路面有否類似情況。



■工程人員搶修深水埗路陷位置。

香港做好自身角色



絕章 | 陳婉嫻 | 工聯會會務顧問

中美關係隨着中國經濟發展起來，美國感受到長久的霸主地位真真正正受到威脅，於是無所不用其極地作出挑釁小動作。

製造不存在的新疆人權問題，用一貫手段，以人權作幌子說三道四。奈何美國估不到，隨着科技進步，資訊發達給全世界人（不包括美國對人民的控制），展示了新疆的進步和發展以及民族間的融洽。

當然，美國的小動作還少不了炒作台灣問題，以無所不用其極的方法，雖然口說支持一個中國，但背後卻派更多人手協助這個所謂政黨搞分裂活動。但在中國大

陸軍力大大提高的今天，美國的威嚇手段已近乎沒有可能，假如台灣那小撮政客再亂來，受傷受苦的只會是台灣的同胞們。

當然還有美國傳統放在亞洲的「小兄弟」日本和「爛頭蟀」菲律賓，他們都不斷地放下民族應有的尊嚴，向美國搖尾乞憐，在亞洲不斷作出挑釁，協助美國在中國的門外狐假虎威，實在不值一提。

反而最重要的是香港，國安法之後，香港已穩定下來。未來要做好的角色，是維持香港獨有的特區地位，搞好經濟，助力國家發展。至於那些國防外交安全等問題，就交由國家處理，只要做好本身最強聯通國際的角色便已足夠！